Mathématiques g

LES EXPONENTICLLES

Rappels
Définition :
La fonction exponentielle est I'unique fonction f dérivable sur R, telle que Vx € R, f'(x) = f(x) et
f(0)=1.

Cette fonction est notée exp ou e.
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La fonction exponentielle est strictement positive sur R.

Vx € R, e*>0

La fonction exponentielle est strictement croissante sur R.
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Va< b€ R, e < eb
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Exercices
EXCRCIGE 1
Simplifier les écritures suivantes sous la forme ae? (avec a et b des fonctions polyndmes).
1)
Ze3x+5 X Ser
fO) =5z —
2)
1 2 _1
— X xX+5
g(x)—ze X e x2ex3><ex+5
3)
62x+5 2
h(x) = (eSx—us>
EXLRCIGE 2
Résoudre les équations suivantes :
1)
e—x-1
e2x-2 1
2)
(er—l)Z = @3x+5
3)

e—x+1 = -1

Pour plus d’exercices accompagnés de leurs corrigés, n’hésitez pas a commander I’'un des packs
disponibles sur ce site, dans I'onglet Commander.
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Corrigés

EXERCICE 1

Simplifier les écritures suivantes sous la forme ae? (avec a et b des fonctions polyndmes).

1)
ze3x+5 X Ser

f(x) = e5x*+5

1Oe3x+5+2x
fO) =—as—

1085x+5
fO) =—ms

f(X) — 1085x+5—(5x2+5)
flx) = 10e5*+5-5x*-5
f(X) — 106—5x2+5x

2)
-1

1 .
— X x+5
g(x)_ze XX e X exts

(x) = Lex xems 1
9 2 2eX3+x+5

(x) = Loxxemsy (ZH L
9 ) 2/ ex3+x+5

gx) = le"z x eX*5 x (— 1) e~ (P +x+5)
2 2
1 2 1 3
— X xX+5 __ -x°—-x-5
g(x) 5 e* x e*t> x ( 2) e

1 2 1 3
— _ pX“+x+5 x|—Z= —-Xx°—=x-5
9) =50 x (=)

2 a3
x+x+5><ex x—5

1
glx) = _Ze

x%+x4+5-x3—x-5

1
gl =—-7e

—x3+x2

1
gx) = _Ze
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EXERCICE 2

Résoudre les équations suivantes :

1)

LES EXPONENTIELLES

e2x+5\ 2
h(x) = (eSx—ﬁ)

er+5 2

ey =

(65x2+5)2
82(2x+5)

h(x) = 22(5x7+45)
e4x+10

h(x) = e10x2+10
h(x) = e4x+10-(10x?+10)
h(x) = e4x+10-10x%~10

h(x) — e—10x2 +4x

e—x—l
1

e
e—X—1-(2x-2) — 1
e~ X—1-2x+2 — q
3%+l — 1
e=3x+1 — 50
—3x+1=0
—3x=-1
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2)
(er—l)Z = @3x+5

eZ(Zx—l) — e3x+5

edx=2 = g3x+5

4x —2=3x+5
4x —3x=5+2
x=17
S ={7}

3)
e—x+1 = -1

VteER, et >0
Donc impossible.

S$=0

Pour plus d’exercices accompagnés de leurs corrigés, n’hésitez pas a commander I’'un des packs
disponibles sur ce site, dans I'onglet Commander.
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